Поддержка работников предпенсионного возраста.

Предпенсионерами с 2019 года считаются лица, которым осталось не более пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости.

Реформой пенсионного законодательства предусмотрен переходный период для увеличения возраста выхода на пенсию. Поэтому и предпенсионный период у разных работников будет приходиться на разный возраст.

Конституция Российской Федерации гарантирует право каждого гражданина свободно распоряжаться своими способностями к труду, а также не допускает дискриминации в сфере труда. 

Действующее законодательство содержит ряд норм, запрещающих дискриминацию при приеме на работу в зависимости от обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника, в том числе от возраста. 

Граждане предпенсионного возраста являются равноправными субъектами трудовых правоотношений, правила приема их на работу не отличаются от правил приема на работу других работников. 

За необоснованный отказ в приеме на работу предпенсионера предусмотрена уголовная ответственность по ст. 144.1 УК РФ. При этом отказ должен быть связан именно с достижением соискателем предпенсионного возраста (п. 16 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25.12.2018 N 46).

В соответствии со статьей 64 Трудового кодекса Российской Федерации по требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме. Отказ в заключении трудового договора может быть обжалован в суде. 

Законодательство не содержит запрета на работу граждан предпенсионного или пенсионного возраста по совместительству. В соответствии со ст. 60.1 Трудового кодекса Российской Федерации любой работник по общему правилу имеет право заключать трудовые договоры о выполнении в свободное от основной работы время другой регулярной оплачиваемой работы у того же работодателя (внутреннее совместительство) и (или) у другого работодателя (внешнее совместительство). 

Работники перечисленных категорий, являющиеся совместителями, имеют право на те же гарантии и компенсации, что и обычные работники. Например, им полагается ежегодный оплачиваемый отпуск, оплата больничного листа и компенсация за неиспользованный отпуск при увольнении. 

Также недопустимым является принудительное заключение срочного трудового договора с работниками предпенсионного возраста. Работодатель не имеет права настаивать на заключении срочного трудового договора, если характер предстоящей работы и условия ее выполнения позволяют заключить трудовой договор на неопределенный срок. 

Если впоследствии судом будет установлено, что работника вынудили заключить срочный трудовой договор, такой договор будет признан заключенным на неопределенный срок. Закон не наделяет работодателя правом переоформить трудовой договор, заключенный с работником на неопределенный срок, на срочный трудовой договор (как и расторгнуть трудовой договор) в связи с достижением этим работником предпенсионного или пенсионного возраста. 

Трудовым Кодексом Российской Федерации предусмотрен общий порядок увольнения при сокращении численности или штата работников организации. 

За необоснованное увольнение работников в связи с достижением предпенсионного возраста предусмотрена уголовная ответственность по ст. 144.1 УК РФ. Данная ответственность также наступает, если работодатель вынудил работника подать заявление об увольнении по собственному желанию именно в связи с предпенсионным возрастом и уволил его по п. 3 ч. 1 ст. 77 ТК РФ (п. 16 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25.12.2018 N 46).

В целях обеспечения соблюдения работодателями запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста, Правительством Российской Федерации Федеральной службе по труду и занятости  поручено принимать необходимые меры воздействия в отношении работодателей, нарушающих указанные нормы законодательства. 

В настоящее время Государственной инспекцией труда в Волгоградской области организована работа телефона "горячей линии" по вопросам соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в отношении работников предпенсионного возраста. 

