

[bookmark: _GoBack]Приглашаем субъектов малого и среднего предпринимательства пройти обучение по теме: «Основы экспортной деятельности»
В Волгоградской области в рамках предоставления государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства реализуется программа обучения начинающих компаний-экспортеров основам и ведению экспортной деятельности. Программа экспортных семинаров Школы экспорта РЭЦ разработана с учетом международного опыта в обучении представителей малого и среднего предпринимательства, при участии ведущих российских экспертов в области экспорта.
13-14 декабря 2018  состоится обучение представителей малого и среднего предпринимательства по теме  «Основы экспортной деятельности».  
Продолжительность курса: 1,5 дня.
Уровень: для начинающих экспортеров.
Место   и   время   проведения:  Комитет экономической политики и развития  Волгоградской  области,  г. Волгоград, Пр-т Маршала Жукова, 3 (переговорная, 1 этаж, кабинет 107),  09:30 - 18:00.
О чем этот семинар: 
- поэтапный анализ всего жизненного цикла экспортного проекта;
- алгоритм оценки готовности вашего предприятия к реализации экспортной деятельности;
- руководство по оформлению основных документов, необходимых при совершении внешнеторговой сделки;
- порядок проверки надежности зарубежного контрагента;
- полезные для экспортеров онлайн-источники информации.
Участие в экспортном семинаре для 1 представителя компании бесплатное. Последующие на платной основе: 1800 руб./чел. Количество участников не ограничено.
Для участия в программе обучения необходима предварительная регистрация. Подробнее ознакомиться с проектом Школы экспорта РЭЦ и зарегистрироваться на семинар можно на портале exportedu.ru.
Ссылка на мероприятие: https://exportedu.ru/events/1388
Дополнительная информация по телефону: 8 (8442) 32-00-03, эл. почта: export34@bk.ru.


